



学习贯彻市委十一届十一次全会精神

让群众过上更加美好的生活

——四论学习贯彻市委十一届十一次全会精神

□郑旗

悠悠万事,民生为大。

中央经济工作会议谋划2020年经济工作时,把“确保民生特别是困难群众基本生活得到有效保障和改善”作为重要内容。省委十届十次全会要求,坚持以人民为中心,让亿万中原人民过上更好生活,汇聚更加出彩的合力。市委十一届十一次全会提出,要“确保民生实质性改善”:统筹发挥政府保基本和市场供给灵活性优势,办好民生实事,办优公共服务,守好社会底线。

民生无小事,枝叶总关情。

过去的2019年,可以说我市社会、民生事业有“高度”,郑州市民幸福有“温度”。

算一算扶贫,248个贫困村全部实现脱贫摘帽;看一看就业,前11个月全市新增城镇就业11.3万人,新增农村劳动力转移就业5.2万人;数一数教育,新增113所公办幼儿园,市区中小学新开工34所、新投用23所,义务教育阶段大班额占比下降到27.8%;算一算医保,104个病种实行按病种付费,平均降费12%;看一看住房,保障性住房、安置房加快建设,16万群众回

迁新居……

看一看环境,PM2.5、PM10均完成省定目标,PM2.5秋冬季平均浓度下降19.3%、全年有6个月达到空气质量二级标准,实现“散乱污”企业动态清零、除偏远山区外燃煤全部清零,空气综合指数在京津冀及周边地区“2+26”个城市排名中上升3个位次,空气质量明显改善;算一算绿化,大力实施国土绿化提速行动,共完成各类绿化面积20.8万亩,森林抚育8.3万亩,市区新增绿地面积3455万平方米,公园拆墙透绿这些身边“看得见摸得着”的变化,受到群众广泛好评……

数据最有说服力,成效最有说服力。一张张民生清单,给大家的生活带来了看得见、摸得着的可喜变化,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

保障和改善民生没有终点,只有连续不断的新起点。

习近平总书记指出,民生工作直接同老百姓见面、对账,来不得半点虚假,既要积极而为,又要量力而行。

随着经济发展而不断提高民生改善的水平,让人民群众更多分享发展红利,这既是新发展理念体现,更是当今社会的最大共识之一。

对当下的郑州而言,当前和今后一个时期,打造更高水平的高质量发展区域增长极,经济发展是改善民生的前提和基础,经济“蛋糕”越来越多,越应当关注民生、重视民生,从更高水平保障民生、改善民生。

“让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点”,这不仅体现为一种价值导向,更是一种统筹经济发展和民生改善的发展智慧。

经济发展进入高质量轨道,人民群众对保障和改善民生提出新要求。让千万郑州人过上更加美好生活,要高度重视就业保障工作,坚持就业优先,让群众就业更充分、工作更稳定;社会保障网要越织越密,要重视解决好“一老一小”问题。要全面提高公共服务水平,“衣食住行教医保”始终是衡量群众幸福感的重要指标。要在守正

创新中推进文化繁荣发展,在进一步完善公共文化服务体系的同时,把郑州丰富的历史文化资源保护好、挖掘好、利用好。要构建共建共治共享的社会治理新格局,夯实治理基础,推进基层善治。

增进民生福祉是发展的根本目的

“中国共产党的追求就是让老百姓生活越来越好”“党的一切工作就是要为老百姓排忧解难谋幸福”,习近平总书记的真挚话语,是我们千方百计做好民生工作的行动指南。持续推进民生改善,让千万郑州人过上更加美好生活,归根到底是要坚持把自己的事情办好,务实求效地把方方面面的工作做好,在经济发展中自然提升民生改善的水平,让民生改善的步伐始终与经济发展的脚步合拍。

“利民之事,丝发必兴;厉民之事,毫末必去。”

人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。只要我们一步一个脚印,不断把民生红利落到实处,让民生保障延伸到未来,千万郑州人的日子,一定会越过越红火。

我市各局委深入学习贯彻市委十一届十一次全会精神 交好郑州发展的时代答卷

本报讯(郑报全媒体记者 侯爱敏 鲁燕 曹婷)市委十一届十一次全会在各局委引起强烈反响。各局委负责人纷纷表示,要准确把握中央战略意图、清醒认识郑州的历史责任,按照省委“三个在”的要求,坚定不移地把打造高质量发展增长极、黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区的责任扛起来,把带动、示范、引领的作用发挥好,交好郑州发展的时代答卷。

市发改委 不断加强城市高品质建设管理

市发改委党组书记、主任杨东方表示,市委十一届十一次全会为全市上下凝心聚力加快国家中心城市建设指明前进方向。全市发改系统将迅速把思想和行动统一到全会的各项部署上来,发挥好规划部、参谋部、协调部职能作用。

2020年,市发展改革委将重点抓好几方面工作:加快构建现代产业体系。以高质量发展制造业为主攻方向,着力打造产业链、服务链、创新链紧密衔接的产业生态。加快发展现代服务业。坚持把促消费作为稳增长的发力点,提升生活性服务业品质;深入推进高水平扩大对外开放。依托现有重大战略实施、重大平台建设,全面提升“五区联动”优势,巩固扩大“四路协同”效应;不断加强城市高品质建设管理。突出“东强、南动、西美、北静、中优、外联”城市发展格局,加强城市基础设施建设;高标准规划建设黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区;着力深化改革创新。深化以“最多跑一次”为重点的放管服改革。不断提高市域治理体系和治理能力现代化水平。

市财政局 全力支持国家中心城市建设

市财政局党组书记、局长赵新民说:“市委十一届十一次全会既有对2019年工作成绩的总结回顾,也有对2020年务实有效的工作措施,为我们做好今年和今后一个时期的工作明确了重点、指明了方向。”

下一步,全市各级财政部门将全面提升财政管理水平。按照“大统筹、大平衡、可持

续、高质量”的要求,逐步完善财政政策,着力构建统分结合、分层分类的现代财政管理体制,推动财政提质增效。坚决落实过紧日子要求,打好“铁算盘”,当好“铁公鸡”,严格控制一般性项目支出,努力降低行政运行成本。

统筹管好一般公共预算、政府性基金和国有功能性平台收支三个“盘子”,集中财力

保障高质量发展制造业、高水平扩大对外开放、高品质推进城市建设管理等系列“三年行动计划”,支持打赢三大攻坚战,推进“三项工程、一项管理”,持续改善民生,充分发挥财政资金集中力量办大事的优势,为郑州建设国家中心城市、打造更高水平的高质量发展区域增长极提供坚实财力保障。

市城建局 推动城乡建设事业高质量发展

“此次全会认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,科学准确把握中央和省市委对郑州的定位、要求和期望。”市城建局党组书记杨虎臣说,“市城建局将深入学习贯彻全会精神,进一步提高政治站位,对标先进、拉高标杆,坚持问题导向和目标导向,准

确把握新型城镇化、产业转型、环境治理、脱贫攻坚、乡村振兴、“智汇郑州”等各类战略与城乡建设工作的结合点和着力点,持续加强城市基础设施建设,协调推进城市道路综合改造工程,稳步实施新型城镇化和村镇建设,持续抓好建设行业管理,加快推进建筑

业转型升级和建筑市场环境优化。正确把握好环境治理与推动发展的关系,统筹推进,协调发展,坚持在城乡建设工作中抓重点、破难点、出亮点,确保各项工作高起点谋划、高标准落实,切实把智慧和力量凝聚到推动城乡建设事业高质量发展上来。”

市司法局 努力为打造“法治郑州”做出更大贡献

市司法局市委依法治市办秘书处处长张瑜表示,会立足本职,深入学习,深刻领会会议精神,用会议精神指导工作,重点在强化法治建设、提供法治保障上下功夫,服务郑州市立法、执法、司法、守法普法等法治建设,努力为打造“法治郑州”做出更大的贡献。

深入推进全面依法治市重点工作落地落实。持续抓好营造法治化营商环境保护民营企业发展和食品药品监管执法司法整

改工作。扎实推进法治政府建设,紧盯《法治政府建设实施纲要(2015-2020年)》及省、市实施方案明确的各项任务,聚焦薄弱环节,靶向精准发力,推动基本建成法治政府的目标如期实现。

加快推进立法步伐。科学推进2020年度地方性法规和规章制定计划落实。坚持“立改废”相结合,适时组织清理不适应“放管服”改革、不利于优化营商环境的政府规章,着力消除不适应经济和社会发展形势

要求的制度性障碍。

扎实开展行政执法监督。加强对全市全面推行“三项制度”的指导协调。严格规范性文件管理。及时完成机构改革涉及规范性文件清理工作,公布规范性文件清理结果,及时调整规范性文件效力。加强规范性文件备案审查,及时发现和纠正违法规范性文件,维护国家法制统一。全面推进行政复议规范化建设,努力实现办案效果与效率双提升。